

Predgovor

Pred nama se nalazi novo godište »Podravskog zbornika« kojim započinje novo desetljeće redovitog, kontinuiranog izlaza ova naše »podravske enciklopedije«.

Nakon kritičnog preispitivanja prvih deset toмова, nakon analiziranja svih sadržaja, te reagiranja, kako stručne kritike, tako i šire javnosti – zaključili smo da ništa bitno u koncepciji zbornika ne treba mijenjati. Tako i u ovom 11. tomu ima tema iz daleke prošlosti, tema iz naše revolucije, iz privrednih i kulturoloških aktualnosti, kao i radova naših literata i likovnjaka.

Ponosni smo što nastavljamo ovu našu tradiciju unatoč ekonomskih teškoća i problema u kojima se trenutno naše društvo nalazi. Čak bih rekao, da smo prihvatili stanovište da nastavljajući ovu aktivnost preko koje upoznajemo našu prošlost i analiziramo sadašnjost, zapravo dokazujemo da nismo izgubili smisao za vlastiti identitet. Nije li to u krajnjoj liniji također u službi stabilizacije?

Središnje teme ovogodišnjeg zbornika su evociranje na daleku, a srcu tako blizu 1945. godinu – godinu konačne pobjede nad fašizmom, godinu završetka II. svjetskog rata, godinu potpunog oslobođenja jedne ponižene, razorene i gotovo satrte balkanske zemlje na rubu Evrope.

To je ujedno i evociranje na sve ono što se od te daleke godine na ovom našem tlu u proteklih 40 godina dogodilo. Prije svega to je oživotvorenje vizije koju je proklamirala KPJ još u kataklizmi 1941 – ostvarenje slobodoljubivosti i humanizma, bratstva i čovjekoljublja, potpuno očovječenje i oslobođenje čovjeka.

Proteklih 40 godina života u novoj, socijalističkoj, slobodarskoj i samoupravnoj zajednici, Titovoj Jugoslaviji, nisu samo nove tvornice, nove ceste, stanovi, nove škole, domovi zdravlja i nova bolnica, nove galerije, muzeji i centri za kulturu, nisu to ni broježani podaci o društvenom proizvodu ili nacionalnom dohotku – to je daleko više od svega toga. To su činjenice koje dokazuju da se kao i čitava naša zemlja i ovaj naš bilogorsko-podravski kraj, taj naš »Brabant šesnaestog stoljeća sa slavnim krovovima seljačkih koliba, sa Breughelovim prosjacima i starim prosjakinjama« ... – tako sugestivno opisan u poznatom Pismu iz Koprivnice Miroslava Krležu 1925. godine – u relativno malom i vremenski kratkom periodu u odnosu na povijesno poimanje vremena – pretvorio u naprednu, razvijenu, evropsku zemlju, preskočivši nekoliko stoljeća. To su te nepobitne činjenice, na koje prečesto pritisnuti trenutnim teškoćama i brigama neopravdano zaboravljamo.

Pa ako nas brojni radovi u ovih 11 toмова našeg zbornika još jednom podsjetu i na sve te činjenice, onda je i s tog stanovišta ova edicija odigrala svoju pozitivnu ulogu.

Kao i u prvih deset godina, tako je i u ovoj posljednjoj godini to zajedničko djelo triju općina: Ludbrega, Đurđevca i Koprivnice. Svima autorima, uredništvu kao i svim sudionicama u financiranju veliko HVALA što su nam ponovno omogućili da u našoj sredini ponovno proslavimo jedan PRAZNIK KNJIGE.

Dr Krešimir Švarc
predsjednik Izdavačkog savjeta